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Dnes zveřejněná data CERMAT o prvním kole přihlášek na střední školy ukazují, že ve
většině krajů České republiky stále není dostatečný počet volných míst v oborech se
všeobecným základem, o které mají uchazeči největší zájem. EDUin opakovaně vyzývá kraje
k tomu, aby zajistily vyváženou nabídku kapacit středních škol, která bude co nejvíce
odpovídat reálné poptávce uchazečů v místě jejich bydliště. Kraje mohou do května navýšit
počty míst na středních školách, jejichž jsou zřizovateli.

Cermat dnes zveřejnil podrobná data o prvním kole přihlášek na jednotlivé střední školy a obory v
letošním školním roce. Vyplývá z nich řada zajímavých zjištění. Na střední školy letos podalo
přihlášku přes 156 tisíc uchazečů (pozn.: celková čísla se mohou ještě mírně změnit, protože
mohou být ještě dodatečně doplňovány přihlášky podané v listinné podobě či přihlášky podané ve
výjimečných případech po termínu)

„I letošní projevená poptávka uchazečů potvrzuje jejich dlouhodobý zájem o maturitní obory.
Téměř ve všech krajích České republiky je přitom prozatím na těchto oborech nedostatečný
počet míst vzhledem k počtu uchazečů, kteří se na ně hlásí,“ popisuje Nikola Šrámková,
analytička EDUinu.

Je však třeba sledovat to, zda jsou dostatečné kapacity právě v oborech, o které měl daný
uchazeč/uchazečka zájem. Problém totiž nastává v situaci, kdy je ve všech maturitních oborech v
kraji formálně dostatek míst, ale není dostatečná kapacita v těch, o které mají uchazeči největší
zájem.

(Zdroj: data.cermat.cz, k 2.3.2026)

A největší zájem měli deváťáci o následující programy: čtyřletá gymnázia, lycea, obchodní akademie,
informační technologie, ekonomika a podnikání. Jde o obory, které mají velmi silný všeobecný
základ.

„Tento potvrzený zájem uchazečů je jasnou zpětnou vazbou krajům coby zřizovatelům středních škol,
které se často snaží uměle držet nabídku odborného vzdělání v maturitních oborech na úkor
všeobecného a argumentují, že je po tom reálná poptávka. Většina maturantů se přitom dnes více
profiluje až na vysokých školách. Kapacity všeobecného vzdělávání by tak měly být napříč
republikou mnohem větší,“ upozorňuje na nevhodně nastavené kapacity nejčastěji poptávaných
oborů Miroslav Hřebecký, programový ředitel EDUinu.

Při pohledu na zveřejněná data je patrné, že v některých krajích dnes viditelně nedostačují kapacity
oborů, kam se standardně hlásí z 9. tříd (jde například o Prahu, Karlovarský, Královéhradecký,
Liberecký, Pardubický a Středočeský kraj). Kraje však mohou ještě do května počty míst na středních
školách navýšit a některé to velmi pravděpodobně udělají. Pokud by však systematicky pracovaly s
daty, mohly tak učinit již s předstihem.

„Pozitivně hodnotím, že Cermat zveřejňoval data i v průběhu podávání přihlášek, a že finální data



jsou detailní a veřejně dostupná,“ dodává Nikola Šrámková.
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